
Асаблівасці мантажу і рамонту Яндоўкі у залежнасці ад выгляду матэрыялу

Яндоўкі-канструктыўны элемент даху, унутраны кут, які ўтвараецца ў месцы стыкоўкі двух пахілаў. Адзін з ключавых
вузлоў у прыладзе ўсёй дахавай сістэмы. На гэты вузел прыпадаюць самыя высокія нагрузкі, таму пры ўзвядзенні
кроквеннай сістэмы і мантажы даху на яго звяртаюць асаблівую ўвагу. Т. к. ендова-адзін з найбольш нагружаных
элементаў даху. Менавіта таму пры мантажы дахавых матэрыялаў у яндоўцы ўладкоўваецца дадатковая лачанне.

Рамонт яндоўкі зімой

Яндоўкі больш і даўжэй іншых частак даху адчувае кліматычнае ўздзеянне: сцяканне вады, навала снегу, на
сонечным боку — узмоцненае ўздзеянне сонечнага святла.

Уласна, Летнія атмасферныя ападкі могуць выклікаць працёку ў яндоўцы толькі ў выпадку сур'ёзных парушэнняў
тэхналогіі мантажу дахавых матэрыялаў альбо праз гады эксплуатацыі. Зімовыя ападкі жа могуць пашкодзіць яндоўкі
у першы ж год эксплуатацыі даху.

Усе справа ў тым, што менавіта ў яндоўкі зьбіраюцца вялікія масы снегу (утвараюцца так званыя снежныя мяшкі). Пры
адлігах, а таксама пры парушэнні цеплаізалюючая пласта снег пачынае раставаць, ператвараючыся пры пахаладанні
ў лёд. Гэта значна павялічвае нагрузку на Дахавыя матэрыялы і элементы даху, размешчаныя ў яндоўцы.

Павялічаная нагрузка прыводзіць да з'яўлення расколін і дэфармацый. Праз іх вільгаць трапляе ў подкровельное
прастора, затым – у памяшканне.

Што рабіць, калі знойдзена працёк

Калі сярод зімы вы выявілі працёк ў даху вашага дома, настойліва раім адкласці рамонт даху на лета. Ну, ці хаця б на
той перыяд года, калі ў вашым рэгіёне ўсталююцца станоўчыя тэмпературы. Гэта дазволіць выканаць рамонт даху
хутка, якасна і нядорага.

Калі ж працёк вялікая і чакаць няма ніякай магчымасці, рамонт прыйдзецца праводзіць зімой.

Калі працёк у яндоўцы ўсё ж адбылася, зрабіце наступнае:

заладзіць поліўрэтанавыя герметыкам галоўкі ўсіх саморезов або цвікоў.
запеньце шчыліны паміж яндоўкі і дахавым матэрыялам так, каб пена не вылазіла за межы пакрыцця. Пену
трэба замазаць фарбай, устойлівай да ўльтрафіялету.
поліўрэтанавыя герметыкам заладзьце ўсе стыкі паміж дахавымі лістамі на даху каля яндоўкі.
абкладзеце ў яндоўцы грэе кабель, каб пазбегнуць назапашвання ў ёй снегу і лёду зімой. Усё гэта можна
рабіць не адразу, а пакрокава.

Некалькі саветаў па рамонце даху:

Не праводзіце Дахавыя працы пры тэмпературы вонкавага паветра ніжэй -5 градусаў Цэльсія. Большасць
матэрыялаў пры больш нізкіх тэмпературах становяцца далікатнымі і ламаюцца.
Выконвайце тэхніку бяспекі. Дах зімой - як каток. Адно няёмкае рух-і вы апынецеся ў бальніцы.
Перад пачаткам работ абавязкова паглядзіце прагноз надвор'я. Не варта пачынаць працы ў снежны дзень-
намочыце ўцяпляльнік.
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